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ΓΙΑ ΣΑ ΠΟ΢Ο΢ΣΑ ΕΞΑΓΟΡΑ΢ ΠΛΑ΢ΜΑΣΙΚΩΝ ΧΡΟΝΩΝ ΢ΣΟ ΔΗΜΟ΢ΙΟ 

Συναδζλφιςςεσ, ςυνάδελφοι 

Με τον νόμο 4387/2016 από 1/1/2017 άλλαξαν τα ποςοςτά εξαγοράσ των πλαςματικών χρόνων 
των δθμόςιων υπαλλιλων και από  6,67%  το 2016 για κάκε ζτοσ ζωσ το 2020 υπιρχε επιβάρυνςθ 
3,33% ώςτε να διαμορφωκεί ςτο 20%. Αυτό είχε ςαν αποτζλεςμα όςοι εργαηόμενοι υπζβαλλαν 
αιτιςεισ ζωσ 31/12/2016 να πλθρώνουν 6,67% επι του μιςκοφ τουσ  και όςοι υπζβαλλαν αιτιςεισ 
εξαγοράσ πλαςματικών χρόνων από το 2020 και μετά να επιβαρφνονται με 20% για κάκε μινα 
εξαγοράσ επι του μιςκοφ τουσ δθλαδι ζνα τεράςτιο ποςό. 

Όςοι εργαηόμενοι ςτο δθμόςιο υποβάλλουν αίτθςθ ςυνταξιοδότθςθσ με δθμοςιοχπαλλθλικζσ 
διατάξεισ δεν τουσ δίνεται το δικαίωμα χριςθσ για κεμελίωςθ ςυνταξιοδοτικοφ δικαιώματοσ 
χρόνοσ επιδοτοφμενθσ ανεργίασ τθν οποία είχαν πριν τον διοριςμό τουσ ςτο δθμόςιο αλλά μόνο 
ςε όςουσ  υποβάλλουν αίτθςθ με τισ λεγόμενεσ κοινζσ διατάξεισ (κακεςτώσ τ. ΙΚΑ-ΕΤΑΜ) 

Ο χρόνοσ τθσ ςτρατιωτικισ κθτείασ, που είναι χρόνοσ «παροχισ υπθρεςίασ» κα ζπρεπε να 
αναγνωρίηεται και ωσ ςυντάξιμοσ χρόνοσ για τουσ υπαλλιλουσ του δθμοςίου και εννοείται για 
όλουσ ανεξαιρζτωσ τουσ αςφαλιςμζνουσ και ςτον ιδιωτικό τομζα. 

Για να βγει κάποιοσ με πλιρθ ςφνταξθ κα πρζπει πλζον να ζχει 40 χρόνια αςφάλιςθσ και να 
είναι 62 ετών  πράγμα ςχεδόν αδφνατο  χωρίσ εξαγορά πλαςματικών χρόνων  για τουσ 
περιςςότερουσ  εργαηόμενουσ. 

Για όλους αυτοφς τους λόγους ζητάμε: 

1. Να επανζλκει το ποςοςτό εξαγοράσ πλαςματικών χρόνων  ςτο 6,67% ανεξάρτθτα το πότε 
ζχει υποβλθκεί θ αίτθςθ. 

Σθμειωτζον  ότι ςτθ λογικι του νόμου 4387/2016 ιταν οι εργαηόμενοι ςτο δθμόςιο να 
επιβαρυνκοφν το 13,33%, που είναι θ λεγόμενθ εργοδοτικι ειςφορά, τθν οποία δεν 
πλιρωνε το δθμόςιο ωσ εργοδότθσ. 
Ειδικότερα ςτο κζμα τθσ εξαγοράσ του πλαςματικοφ χρόνου τζκνων κα ζπρεπε με τόςθ 
μεγάλθ υπογεννθτικότθτα το κράτοσ να επιδοτεί και με αυτό τον τρόπο να γεννιοφνται 
παιδιά και όχι να χαρατςώνει τουσ εργαηόμενουσ. 

2. Ο χρόνοσ ςτρατιωτικισ κθτείασ να αναγνωρίηεται αυτόματα και ωσ ςυντάξιμοσ χρόνοσ . 
3. Να δίνεται θ δυνατότθτα αναγνώριςθσ για κεμελίωςθ ςυνταξιοδοτικοφ δικαιώματοσ 

επιδοτοφμενθσ ανεργίασ και ςε όςουσ ςυνταξιοδοτοφνται με δθμοςιοχπαλλθλικζσ 
διατάξεισ. 

 
 

 

 



 

 

 

 

 


